



★ 直击演训场

凌云激战

——北部战区空军航空兵某旅飞行训练影像

■王哲 徐鑫 王峰强 摄影报道

盛夏，北部战区空军航空兵某旅围绕模拟对抗、实弹射击等课目，开展多批次、高强度飞行训练。

塔台下达指令后，数架战机依次滑出、呼啸腾空，飞赴训练空域。

云端之上，红蓝双方分别组成攻击队形，展开空战对抗训练。蓝方飞行员率先发现目标，调整姿态准备发起攻击。红方飞行员紧急规避，摆脱困境……锁定、摆脱、反击，攻防几经转换，红方僚机飞行员抓住对方战术漏洞，果断实施模拟打击。

受不利天气影响，靶场训练空域能见度较低，靶标若隐若现。飞行员驾机实施低空突防，伺机展开攻击行动。“方向、俯角好，可以攻击！”靶标逐渐清晰，长机飞行员迅速调整姿态建立攻击航线，在瞄准靶标的瞬间扣动扳机。机翼两侧，火光闪烁，火箭弹拖着烈焰呼啸而出，直扑靶标。

首轮打击后，战机拉起跃升，大机动脱离，数分钟后再次进入攻击航线，对靶标实施轮番轰炸。靶场上空，爆炸声久久回荡……

图①：起飞前检查战机。
图②：战机飞赴训练空域。
图③：机务人员维护战机。



大角度攻击



大载荷机动



实弹火箭弹



投掷炸弹



②



③



②



④

向岸滩发起冲锋

——东部战区陆军某旅海上训练掠影

■李士龙 高歌 刘朋飞 摄影报道

铁甲踏浪，炮声轰鸣。炎炎夏日，东部战区陆军某旅开展海上训练，锤炼两栖分队综合作战能力。

“泛水编波，执行！”抵达目标海域，随着指挥员一声令下，多种两栖战车有序驶离舰艇，快速向岸滩发起冲击。

进攻途中，“敌”火力点实施拦阻射击。两栖战车快速变换战斗队形，并释放烟幕弹进行隐蔽，随即对“敌”火力点展开反击。瞄准、测距、锁定、击发……波峰浪谷间，一发发炮弹脱膛而出，直击目标。

人装协同，梯次推进。抵滩成功后，在战车火力掩护下，破障分队迅速前出破障，开辟进攻通路。“敌”军节节溃败，突击分队抓紧清剿残“敌”，并向纵深挺进。

此次训练中，该旅临机导调“敌情”特情，探索多个重难点课目的训法战法，有效提升了部队战斗力。

图①：炮手瞄准目标。
图②：对岸滩目标实施火力打击。
图③：载员下车战斗。
图④：战车泛水编波。

